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1. Zakon tražnje objašnjava ideju da ljudi 
	[image: image1.png]



	A)
	 kupuju sve više kako dohodak raste 


[image: image2.png]
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	B)
	kupuju sve više kako cena pada .
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	C)
	 sav svoj novac potroše u svakom slučaju 
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	D)
	 žele da povećaju potrošnju i onda kada je nemaju čime finansirati 


[image: image12.png]
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Pomoć: Zakon tražnje odnosi se vezu između cene i količine kupljenih dobara. Svi ostali odgovori su tačni, ali nemaju veze sa zakonom tražnje. 

2. Zakon ponude implicira da [image: image14.png]
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	A)
	kriva ponude je nagduta naviše 
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	B)
	firme proizvode sve više kako cene rastu 
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	C)  Ukupni    
	 troškovi proizvodnje rastu sa rastom proizvodnje 
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	D)
	sve navedeno je tačno 
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Pomoć: Svaki od ponuđenih odgovora je tačan.[image: image28.png]
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3. Početkom 1970-tih godina cene nafte su se za godinu dana učetvorostručile. U jednom članku u US News-u, Milton Friedman je predvideo da će cene nafte u bliskoj budućnosti opet pasti. On je svoj stav zasnovao na činjenici da [image: image30.png]



	[image: image31.png]



	A) kriva tražnje 
	 se veštački pomerila naviše i očekivao je da će se ona opet spustiti. 
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	B)
	kriva ponuda je veštački spuštena naniže i te su troškovi proizvodnje postali precenjeni 
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	C)
	 OPEC će imati razumevanja prema kupcima i spustiti cenu.
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	D)
	politički pritisak će naterati proizvođače da ubrzo spuste cene 


[image: image41.png]
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Pomoć: Friedman je pretpostavio da će proizvođači raditi u sopstveom interesu, što bi značilo da će povećati proizvodnju zbog toga što će tako ostvariti veće zarade. Tada bi se cene vratile na pređašnji nivo. 

4.  Koja aktivnost nema eksternih efekata?[image: image43.png]
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	A)
	 Vožnja kolima u doba najveće saobraćajne gužve.
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	B)
	 Popodnevna dremka u hladovini svoje bašte
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	C)
	Navijanje za Partizan na sav glas 
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	[image: image55.png]



	D)
	Sve su to eksterni efekti 
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	E)
	Nema ovde eksternih efekata 


Pomoć: Prvi i treći događaj utiču na druge oko vas, dok aktivnost pod b) pogađa samo vas ukoliko ne hrčete preglasno, a okolo bude puno sveta 

5.  Firma nabavlja mašinu za 1000 dolara, a očekuje da zaradi po 600 dolara u dve godine poslovanja. Ako je kamatna stopa 15%, da li je firma napravila dobar posao? [image: image59.png]
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	A) ovo je dobra odluka 
	


[image: image61.png]
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	B)
	ovo je loša odluka 
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	C)
	 ni dobra ni loša.
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	D)
	nemamo dovoljno informacija za procenu 


[image: image70.png]



Ako ulozi u banku, imace za dve godine 1000*(1+0.15)2=1322$,     

NPV=-1000+600/(1.15)+600/(1.15)2=
        =   -1000+521+453=-1000+975=-25$
6. Monopol se razlikuje od savršene konkurencije po tome što 
	[image: image71.png]



	A) 
	 Monopolisti lakše izbegavaju plaćanje poreza..
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	B)
	 U proizvodnji iste robe, monopolisti imaju više troškove od konkurentne firme.

	[image: image75.png]
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	C) 
	 Monopoli po pravilu ograničavaju svoju ponudu, dok konkurente firme povećavaju proizvodnju sve dok postoji višak tražnje  

	[image: image77.png]




 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/shared/spacer.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image78.png]




 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/v1/course_site/radio.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image79.png]



	D)
	 Monopolisti ne vode računa o potrošačima, dok konkurentne firme to redovno čine 



[image: image80.png]
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Pomoć: Uz iste troškove, monopolista će ogrančiti svoju proizvodnju na nižem nivou nego što će to uraditi konkurentna firma. 

7. Ekonomisti smatraju da monopoli dovode do gubitka blagostanja društvenog blagostanja jer[image: image82.png]
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	[image: image84.png]



	A)
	 monopolista prisvaja vrednost koja bi u slobodnoj konkurenciji pripadala potrošaču.
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	B)  
	 monopolista ne izjednačava svoje marginalne prihode sa marginalnim troškovima.

	[image: image88.png]
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[image: image90.jpg]



	C)
	 monopolista prestaje sa proizvodnoju u tački u kojoj je cena veća od marginalnog troška, tako da deo proizvodnje koji bi se proizveo uz profit nikada ne biva proizveden 

	[image: image91.png]
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	D)   
	 Ljudi se pribojavaju snage i uticaja monopolista, čak i ako je oni ne upotrebljavaju.
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	E)
	 sve je to istinito 


[image: image97.png]
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Pomoć: Odgovor pod a je problem raspodele, a ne gubitka društvenog blagostanja [image: image99.png]
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8. Prirodni monopoli postoje zbog [image: image101.png]
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	 A)
	 patentnih prava i zakona.
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	B)
	zato što samo jedna kompanija kontroliše ključne proizvodne inpute

	[image: image105.png]
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	C)
	zato što vlada dovodi neke firme u privilegovani položaj.
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	D)
	zbog ekonomije obima.
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	E)
	usled svega prethodnog 


[image: image114.png]
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Pomoć: Odgovori a-c dovode do stvaranja monopola, ali ne prirodnih. 

9. Najjači argument protiv teze da monopoli koče inovacije je [image: image116.png]
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	A)
	 da su regulatorne kazne za prikrivanje inovacija veoma stroge.
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[image: image122.png]



	B) 
	 da su inovacije po pravilu veoma profitabline za same monopoliste
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 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/shared/spacer.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image124.png]




 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/v1/course_site/radio.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image125.png]



	C)
	 da je nemoguće u doba elektronike i korporativne špijuaže da nešto važno dugo ostane tajna 

	[image: image126.png]
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	D)
	  da su ljudi kreativna bića koja prave inovacije samo za sebe i ne bi nikako dozvolili da budu uhvaćeni u mrežu nekog monopoliste.


Pomoć: Inovacije obično snižavaju troškove i povećavaju produktivnost i profit..[image: image128.png]




10. Autoput na kojima se plaća putarina su klupska, a ne javna dobra, jer 
	[image: image129.png]



	A)
	 se finasiraju iz budžeta

	[image: image130.png]
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[image: image132.jpg]


[image: image133.png]



	B)
	 pristup je ograničen na one koji ne žele plate 

	[image: image134.png]
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	C)
	 mnogi ljudi neprekidno koriste isti autoput 

	[image: image137.png]
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	D) 
	 Ne voze svi stanovnici jedne zemlje, članovi kluba su samo vozači 


[image: image139.png]


[image: image140.png]


Pomoć: Princip rivaliteta za puteve ne važi (mada se svi to ponekad pitamo) ali se ljudi mogu isključiti po principu ekskluziviteta, koji ne važi za javna dobra.

11. Kada vlada interveniše na tržištu, menjajući cenu i količinu nekog dobra, razumno je pretpostaviti da je[image: image141.png]



	[image: image142.png]



	A) Svima je gore jer postoji gubitak blatostanja 
	.


[image: image143.png]
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	[image: image145.png]



	B)
	Nekima je bolje a nekoma gore, ali dobici dobitnika premašuju gubitke gubitnika..


[image: image146.png]
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	[image: image149.png]



	C)
	Nekima je bolje a nekoma gore, ali gubici gubitnika premašuju dobitke dobitnika
	.


[image: image150.png]
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	[image: image152.png]



	D)
	Svima je bolje ako je odluka donesena demokratskim putem.


[image: image153.png]



Pomoć: Ako postoji neto gubitak blagostanja zbog uvođenja neravnotežne cene, onda gubitnici gube više nego što dobitnici dobijaju. 

12. Dve firme traže od vlade specijalnu izvoznu dozvolu koja će im obezbediti ekonomski profit u iznosu od jednog miliona dolara. Samo će jedna firma zaista dobiti dozvolu. Verovatno je pretpostaviti da [image: image154.png]



	[image: image155.jpg]




 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/v1/course_site/radio_selected.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image156.png]



	A)
	 ceo će profit biti potrošen na trku za dobijanjem same izvozne dozvole.


[image: image157.png]
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	B)
	firme će u stvari biti u dosluhu te će kasnije podeliti profit 


[image: image160.png]
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	[image: image162.png]



	C)
	vlada će da da ukine izvoznu dozvolu ako dođe do saznanja da se zarađuje ekonomski profit 


[image: image163.png]
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	[image: image165.png]



	D)
	 firme će prepozonati svu štetu od rent-seekinga i nadaže se da će dobiti dozvolu zbog svog doprinosa u kreiranju izvoznog ambijenta. 


[image: image166.png]
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Pomoć: Rizik od dosluha i teorija javnog izbora će dovesti do ishoda pod a, mada bi bilo bolje da se desi ishod c

13. Koje javno dobro država neće da obezbedi svojim građanima?[image: image168.png]
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	[image: image170.png]



	A)
	 zaprašivanje protiv komaraca 
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	B)
	 anti – terorističku tajnu službu 

	[image: image174.png]
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[image: image176.jpg]
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	C)
	fudbalski stadion

	[image: image178.png]
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	D) 
	  Paradu za 29. novembar.


[image: image181.png]
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Pomoć: Jasno je da odgovori pod (a) i  (b) imaju odlike javnog dobra – nema ekskluziviteta i rivaliteta. Opcija (d) je isto ima, makar delimično.Osim za neke eksterni efekti turističke priorde, stadioni isključuju neplatiše..[image: image183.png]
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14. Ekonomija i pravo tek u saradnji nalaze najefikasnija pravne ishode. Sudije će težiti da ishod bude takav da [image: image185.wmf]A)[image: image186.png]


kaznu snosi onaj ko je preuzeo rizik .

[image: image187.wmf]B)[image: image188.png]


favorizovaće one koje imaju velika svojinska prava 
[image: image189.wmf]C)[image: image190.png]


koja će sprečiti da se slučaj ponovi.

[image: image191.wmf][image: image192.jpg]


D) ishod koji bi našla i privatna lica kada bi transakcioni troškovi bili jednaki nuli. 
Pomoć: Ovaj metod uključuje procenu troškova i koristi i vodi efikasnom ishodu. 

15. Kouz je predlođio efikasan način da se reši problem eksternih efekata [image: image193.png]
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A)  tako što će se odgovornim smatrati nihov kreator 
.

[image: image196.png]
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[image: image198.png]



[image: image199.jpg]


B)
tako što će se razviti društvena pravila i principe na osnovu kojih će problem rešavati onaj koji će pri tome snositi najmanje troškove 
[image: image200.png]
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C)
 tako što će svi biti oporezovani, a vlada će onda da rešava taj problem.
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D)
 kreiraće se pravila koja zabranjuju eskternalije 
[image: image206.png]
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Pomoć: Rešenje sa najmanje troškova nisu uvek najpravednija, ali su uvek najefikasnija.

16. Šta je od nabrojanog primer pozitivnih eksternih efekata  
[image: image208.png]



A)
Vatromet vašeg komšije za Vaš rodjendan 
[image: image209.png]
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B)
Rok koncert u komšiluku u ponoć, kad ste krenuli na spavanje.
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C)
Vaš omiljeni sladoled koji vam je komšija upravo doneo.
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D)
I a i c su pozitivni eksterni efekti 
[image: image218.png]
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Pomoć: Pretpostavljajući da volite vatromete i da vam komšija ne traži da učestvujete u troškovima, vatromet bi bio pozitivna eksternalija. Sladoled bi za Vas lično bio besplatan, ali neko ga je platio, a vi samo koristite blagodeti omiljenog slatkiša. [image: image220.png]




17. Kupili ste novi auto i vaš sused se oseća siromašnijim nego ranije, i tako će se osećati dok i on ne kupi novi auto. To je primer [image: image221.png]
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A)
negativnih  eksternih efekata 
[image: image224.png]
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B)
 tragedije sirotinje 
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C)
 pozitivnih ekternh efekata 
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D)
 ugrožavanje doma kao luke mira i spokojstva 
 Pomoć: Vašem susedu rastu troškovi zbog nečega što ste učinili, a što njega pogađa. Njegova pozicija se pogoršala zbog vašeg novog auta. 
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